

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyesszám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhírde-
tések árszabás szerint közöltetnek. Allandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, október 26.

Ratholikus írók és hírlapírók Balthazár püspök ellen. Kormányintézkedés várható az ellentétek megszüntetésére.

Mint ismeretes, Balthazár Dezső református püspök a Debrecenben rendezett országos református presbiteri gyűlésen beszédet tartott, melyben kikelt az egyes keresztény felekezetek egymás ellen uszító törekvésekkel szemben. Katholikus részről most válaszolnak a püspök kijelentéseire. A Katholikus Írók és Hírlapírók Országos Pázmány Egyesületének Védő Irodája a Magyar Kurir című könyvatos újság révén közli a többek között, hogy „a kálvinizmus nem mondhatja magát a magyarság védőbástyájának, mikor az egyke-rend-szer tulságos és egyre terjedő kultusza következtében számbelileg egyre csökken és a több-letet a katholicizmus foglalja el.” Végül hangsúlyozza a nyilvánosság számára szánt nyilat-kozat, hogy „a katholicizmus be tudta olvasztani a nemzetiségeket is, ami nagyobb érdem, mintha valaki a Tisza mentén születik és magyar marad.” Illetékes helyen a legkomolyabb formában készülnek arra, hogy a katolikusok és protestánsok között immár leplezetlenül kitört ellentétek további elfajulását gyökeresen megszüntessék.

A felsőházi javaslat vitájában
a nemzetgyűlés mai ülésén az első szónok Fábán Béla volt. Élesen polemizált Nagy Emillel, aki tegnapi beszédében Apponyi támogatja. A javaslatot nem fogadja el.

Uj magyar konzulátus.

A magyar kormány Zágrábban konzulátusi hivatalt állított fel, mely a napokban kezdte meg működését.

Lakberek csökkentése érdekében

Budapest tanácsa sürgős felterjesztést intézett a népjóléti minisztériumhoz, mert a lakosság megélhetési viszonyai nyár óta csak rosszabbodtak.

Tarifa kedvezés a tiszamenti buszszállítványokra.

A MÁV. a tiszamenti állomásokról Fiuméba, vagy Triesztbe feladott buszszállítványok után métermázsánkénti 2—3000 koronás fuvarkedvezményt fog engedélyezni. A MÁV. ezen intézkedése révén a Fiuméba feladott tiszamenti busz versenyképes lesz az ország más részeiből fiuméba irányított szállítványokkal.

Lesöpörte a pályáról a szentesi tehervonat mozdonyát a debreceni gyors.

Tegnap este hét órakor majdnem végzetessé való összeütközés történt a szolnoki pályaudvaron. A Budapestről Szolnokra érkező debreceni gyorsvonat teljes sebességgel haladva, összetörte és lesöpörte a pályáról a szentesi tehervonat kijáratú váltón túl álló mozdonyát. A tehervonat mozdonyvezetője súlyos sérüléseket szenvedett. A gyorsvonat mozdonya is megrongálódott. Az összeütközést az okozta, hogy a szentesi tehervonat mozdonyának eleje a keresztezésnél a gyorsvonati sín páron állott.

Közegészségügyi és társadalom-politikai kongresszus

második napján a fertőző betegségekről értekeztek az előadók. Bókay Zoltán egyetemi magántanár a vörhenyről beszélt, mely jár-

vány az ország különböző részein eléggé sürűn szokott fellépni. Heim professzor a legkínosabb gyermekbetegségről, a szamárhurutról beszélt.

Vasuti szerencsétlenség a miskolci vonalon.

A magyar államvasutak igazgatósága jelenti, hogy tegnap este 9 órakor a Mezőnyék—Ládháza állomáson a 489 számú tehervonat átszelte az állomásból kihaladó 482 számú kavicsszállító vonatot. A tehervonat vezetője a helyszínen meghalt. Négy teherkocsi összetört és számos kocsi megrongálódott.

Letartóztatták Erzberger gyilkosát.

Párisból jelentik, hogy Elzászban letartóztatták Erzberger gyilkosát. A letartóztatott eddig minden felvilágosítást megtagadott a gyilkosságban való részvételre vonatkozólag.

Kettős öngyilkosság

történt tegnap délelőtt 12 órakor Budapesten a Práter-utca 59 szám alatt. A III. emeleti lakásban egy férfi megmérgezte magát. Amikor felesége észrevette az öngyilkosságot, kétségbeesésében kinyitotta az ablakot és levetette magát az utcára.

II. Vilmos élete utolsó éveit Németországban szeretné tölteni,

a holland belügyminisztérium azonban széleskörű óvatossági intézkedéseket tett, nehogy engedelem nélkül hagyja el az excsászár Dorn területét.

Kiirtotta családját és öngyilkos lett

Ohioiban Potter volt amerikai szövetségi ügyész Pillanatnyi elmezavarásban követte el szörnyű tetteit.

Külföldi pénzek árfolyama.

Csehkrona 2114'25, dinár 1259'5, dollár 71,390, francia frank 2215, lei 398, lira 3360, német márka 16973, osztrák schilling 10073 svájci frank 13,780 papirkrona.

Kabátot

huz föl lassanként még a legszorgalmasabb hajadonfővel járó, edzőkurát tartó városi lakó is. Künn a tanyák között pedig reggelenként bizony felszedik a felöltőt, vagy pedig rozskabátot, mindegy akárminek nevezzük, a béres vagy kiscgazda, aki hajnalonként meg-
itatja, megeteti a jószágot. Mert már a napnak is foga van. Hajnalban pedig még a nap is csak úgy hat óra felé mutatkozik mostanában. És az őszi időjárás bizony sokféle gondolatot ébreszt fel az emberekben. Már attól függ, hogy kiféle az ember és hányadik őszt éri meg. Mert a városi ember az őszből legfeljebb az esőt, a sarat látja meg. Am annak, aki künn él a természetben külön élvezet a lehulló eső, mely táplálja a szomjas földet, külön gyönyörűségét leli abban, ha az eső nyomán látja felbukkanni az első egy-két fűszálat, a kalászosok gyöngye hajlásait. A befejezett munka öröme az valami különös varázst ad az ősznek a gazdálkodó ember számára. Am nagyon sok helyen még mindig nincs felszántva a föld, még sok helyen nincs elszórva a trágya, mely nélkül meddő marad a termésre kész anyaföld. S nagyon sok helyen még mindig csak megkarcolják a földet, holott legalább két vagy három évenként egyszer mélyszántás volna az igazi áldása a földnek.

S az őszi eső nyomán más és más hangulata támad az ifjú embernek s más gondolatai fakadnak a hajlottkoru embernek. A fiatalok csak a sarat, a vizet látják, az öregek az elmulást, a hervadást. Csak nagyon mély gondolkodásu, vagy nagyon erős hitű emberekben ébreszt mást, mint a lehangoltság, a halál érzését az ősz. Mert a tudás azt diktálja, a természettudomány azt tanítja, hogy nincs elmulás a természetben, mert az anyag soha el nem vész. Ha elhervadt a levél, lehullott a sárba, a piszokba, trágya lesz belőle, mely életet ad a földnek, hogy majd tavaszkor új életnek legyen a szülőanyja. S aki hinni tud, az el tudja képzelni azt, hogy ez a földi élet csak egy stáció egy szebb, nemesebb élet előtt. Mert a rög-höz kötött ember lelke messze elröptül oda, ahová földi érzékeink el nem jutnak, amit a tudomány legfinomabb műszere sem tud már megérteni. A magába mélyedő filozófus, a gondolkodás nélküli hívő egyformán boldog, mert tul teszi magát az őszi hervadás hátborzongató, halálszagu hangulatán.

De a legtöbb emberben az ősz mégis csak más gondolatokat ébreszt. Mást azokban, akiknek nincs földjük, ahol elgyönyörködhetnének az új életre készülő földben, mást azokban, akiknek nincs idejük, kedvük, vagy megértésük ahhoz, hogy elgondolkozzanak az ősz jelentőségén. A legtöbb embernek az jut eszébe, hogy itt van az ősz és még nincs fa, nincs tűzrevaló, nincs a gyerekeknek meleg ruha és nincs még együtt annyi pénzecskejük, hogy kitelelhessenek. Bizony az embereknek legübbje nem törődik

Heremagot, bodorkát, t ö k m a g o t
napraforgót, kölest, repcét, babot,
buzát, árpát, zabot, tengerit, rozst

és mindenféle mezőgazdasági terményt

legmagasabb napi áron vásárol

Szántó Andor

terménykereskedő. Sarkadi N. Antal-u. 20. Telefon 63.

Gabona beraktározás! Termények legolcsóbb napi áron állandóan kaphatók!

Teherautó fuvarozást vállal helyben és vidékre

LÁSZLÓ ANDRÁS teherautófuvarozási vállalata **KOSSUTH-UTCA 20. TELEFON: 114. SZ.**
Minden szerdian teherautómmal Csongrád, Félégyháza, Kisteleken át Szegedre megyek és erre az utvonlra szállítási megbízásokat vállalom.

az elmulással, nem gondol a másvilág problémájával, mert teljesen igénybeveszi a mindennapi élet kenyérgondját. S valljuk meg őszintén, hogy nem ok nélkül töprengenek az emberek fölött. Mig odafönn a pompás palotájában az országnak vitakoznak az urak a századokra tervezett s talán évtizedekre szóló alkotmányjogi problémák fölött, addig itt a napi élet kavargásában nehéz gondok gyötrik az embereket amiatt, hogy mi lesz holnap. Mig tart a nyár, amig meleg van, amig van munkaalkalom, sok mindent szebbnek, jobbnak látnak az emberek. S jön a pengő, a pénz leegyszerűsítése s vele együtt nem jött meg az élet leegyszerűsítése is. Mert hiába törlik el a milliárdokat a földszinéről, ha vele együtt nehezen, sokkal nehezebben, mint a milliárdokat, lehet majd megkeresni a pengőt. S hiába van a pengő, ha az korántsem éri negyed részét sem a békebeli koronának. Ha a négy filléres tojás helyett 16 fillér marad a tojás, mert a mai kétezer korona fillérekben nehezebben kereshető meg. Ha négyeszerese a békebeli árak a ruha, a csizma, a cipő, a gazdasági eszköz, s minden más, ami a napi életben fáj az embernek, amit venni kell akár a piacon, akár a boltokban. Az ősz hangulat legtöbb embernek ezeket a gondolatokat juttatja eszünkbe.

Kossuth-tér 5.

PONYVA

gyári áron nagyban és kicsinyben
Gazdasági Gép-, Szerszám- és Zsák
Kereskedelmi vállalat
a Gazdasági Egyesület székházában

Adóügyben újabb értekezletet tartanak a földbérlok és gazdák.

Az ugynevezett adórevíziós tárgyalások befejeződtek. Külön-külön szakmánként minden érdekelttség kifejtette álláspontját a kereseti, jövedelmi és vagyonadó kivetésekkel kapcsolatban a bizottság előtt. E joggal éltek is az adózók és néhány héten keresztül nagyon élénkséggel örvendtek a városháza emeleti folyosóján, ahol kisebb nagyobb csoportokban várakoztak a polgárok, hogy a tanácssteremben dolgozó bizottság előtt elmondhassák panaszait és hangot adhasanak kívánságaiknak.

E tárgyalásoktól a kivetett adók lényeges csökkentését várta a polgárság. Ezzel szemben olyan hírek terjedtek el, hogy a csökkentés mértéke még a 10 százalékot sem haladja meg, ott ahol az aránytalanság nagyon is szembetűnő volt, 5-6 százalékkal kevesebb adót állapítottak meg.

Bár az adóhelyesbítés mértékét feltűnrető kimutatások nem állanak az érdekeltek tendelkezésére, mégis egyes adózó-rétegek szükségesnek látják azt, hogy még az adó-felzőlamlási bizottság összeülése előtt hangot adjanak elégedetlenségüknek, melyet a revíziós bizottság kiváltott.

Egyelőre csak a földbérlok, a felesztantók és gazdák újabb megmozdulásáról kaptunk híradást. A fenti érdekeltségek annak idején közös intézőbizottságot választottak az adóügyekkel kapcsolatos kérdésekben való eljárásra. Ez a közös intézőbizottság vasár-

nap délelőtti ülést tart a Kisgazda Szövetség helyiségében, hogy megvitassa, minő lépések megtétele szükséges és vezethet eredményre

a kereseti-, jövedelmi- és vagyonadó kivetéseik lényeges csökkentése érdekében.

Szentésen nincs szükség kisipari hitelre.

Már több, mint egy év óta hangoztatják a pénzügyi körök, hogy a kisipari hitelek folyósításának kérdése rövidesen megfelelő megoldást nyer. A hírek szerint a pénzügyminiszter behatóan foglalkozik ez ügyvel és az előkészítő tárgyalások jelenleg úgy állnak, hogy valószínűleg hosszulejárata ipari kötvényeket, vagy zálogleveleket bocsátanak ki a vásáros percekkel élő kisipar felsegítésére.

Miután Szentésen igen sok szükös viszonyok között élő kisiparos van, megkérdeztünk néhány iparost, milyen eredményeket várnak ez akciótól és mutatkozik-e nagyobb érdeklődés ezen új hitellehetőség iránt, melytől a szakkörök a termelés fokozását, a kisiparos jövedelmének növekedését várják.

Érdeklődésünkre azt a felvilágosítást adták, hogy Szentésen nincs szükség kisipari hitelre, amit az is bizonyít, hogy egyetlen hitelakció iránt sem mutatott nagyobb érdeklődést a kisiparosság. Ennek oka a he-

lyi viszonyokban rejlik. Az az iparos, aki 8-10 segéddel dolgozik, már rendelkezik akkora tőkével, hogy mindenféle hitel nélkül is fenn tudja tartani üzemét. Ezek az iparosok rendszerint a vásárokat járják, kész áruik egyrésze így mindig elhelyezést talál. A kisebb iparosok tekintélyes része olyan viszonyban áll a nyersanyagokat szállító cégekkel, hogy áruhitelt mindig kap. Azonkívül a megbízók is adnak több kevesebb előleget.

Kisipari hitelre nálunk legfeljebb csak azok tartanak igényt, akiknek sem a magánosok, sem a kereskedők, vagy a bankok nem adnak több kölcsönt, tehát fedezet hiányában örömmel használnák fel az állami hitelt. Ma még azt sem tudja az iparosság, hogy milyen feltételek mellett folyósítanák az ipari kölcsönt. Ocsó kamatozású hitelt esetleg többen is felvennének, de ez, a szentesi kisiparosság számát tekintve, még így sem jöhet számításba.

Sorozatos lopásért 8 hónapi börtönrre ítélték egy csavargó szentesi leányt.

A törvényszéki tárgyaláson visszavonta a csendőrség előtt tett beismerő vallomását.

Gazdag szülők megtévedt gyermeke állt tegnap immár másodizben a Szentésre kiszállt törvényszék előtt. Valamikor jobb napokat látott és rendesen élt Kovács Erzsébet. Édesanyjával és testvéreivel azonban az utóbbi időben gyakran összezőrdült, az ellenséges viszony végre annyira kiéleződött, hogy el kellett hagynia a szülői házat. Elment szolgálni, majd amikor állás nélkül maradt egyik ismerősétől a másikhoz ment, szállást és ételmet kért tőlk. Közben pedig kisebb nagyobb lopásokat követett el. Amikor feljelentést tettek ellene, csendőrkékre került. A nyomozás alkalmával szembesítették Kovács Erzsébetet a károsultakkal, akiknek jelenlétében beismerő vallomást is tett.

Többrendbeli lopás és sikkasztás miatt került a vádlottak padjára. Az első törvényszéki tárgyaláson, mely néhány hónappal ezelőtti volt Szentésen, a tanuk egyrésze nem jelent meg és ekkor nem is hozták ítéletet.

A tegnapi tárgyaláson Tarajossy törvényszéki bíró újból ismertette előtte a vádpontokat. Kovács Erzsébet kijelentette, hogy nem érzi bünsnek magát a csendőrségen csak azért tett beismerő vallomást, mert e város legforgalmasabb utvonlán kísérgették, amit rettenetesen szégyelt.

A kihallgatott tanuk azonban mind ellene vallottak. Remsö Ilona varróndó elmondotta, hogy a mult év október havában fel-

kereste őt a vádlott, akinek dolgozott, egy lopott kabátot hozott oda azzal, hogy azt bontsa szét és anyagát bélsnek használja fel. Ezt a kívánságát ő nem terjesztette, hanem felszólította, hogy a kabátot vigye el, mert nem akar az orgazdaság gyanujába keveredni. Később még szállást is kért. Könyörleiből meghálhatott a házbán. Reggel távozás előtt az asztalon heverő pénztárcából 200.000 koronát ellopott. Elmondotta még Remsö Ilona azt is, hogy kint járt Kovács Erzsébet édesanyjának birtokán, ahol a leány fivérével beszélt. Ez hallani sem akart hugaról, mert mint elmesélte, odahaza is sokat lopott, mikor egyedül volt a tanyában, 8-10 mázsa tételben adta el a búzát a szomszédoknak és a pénzt megosztotta az egyik bérrel.

Lovas János, akit már az első tárgyaláson kihallgattak, ismét azt vallotta, hogy a Remsö Ilonához vitt kabát az ő tulajdona volt. Bajomi Julianna azt igazolta, hogy a nyitott szublőből 50.000 koronát lopott el a vádlott. Pataki Máriának egy kötényét tulajdonította el. Rostás Istvánné pedig azt vallotta, hogy nála 9 napig étkezett Kovács Erzsébet, de nem fizetett. Azzal hitette, hogy gazdag az édesanyja, aki majd rendezni fogja tartozásait.

Kovács Erzsébet a tárgyaláson mindvégig tagadott. A vád és védelem meghallgatása után a törvényszék egyrendbeli lopás és egyrendbeli csalás büntetésében mondotta ki bünsnek a vádlottat és ezért 8 hónapi börtönrre, 100.000 korona pénzbüntetésre és 3 évi hivatalvesztésre, politikai jogainak ugyanennyi időre való felfüggesztésére ítélte. Kovács Erzsébet fellebbezett az ítélet ellen.

Buzáért 365-370 ezer koronát fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

Tűzifa fűrészelést

motorral leggyorsabban legolcsóbban végzi, száraz tűzifát, fenyő szelezést legolcsóbban ár u s i t, koksra és porosz-szénre előjegyzés elfogad

VASS ISTVÁN Iakereskedő.

Mentő-utca 46a. sz. Fűrészelésre előjegyzést elfogad Horváth J. vaskereskedő ur. 3066

Szlovák szabó-mester.

Elsőrendű és izléses munka.

Készít a legújabb angoldivat szerint öltönyöket, felöltőt, téli kabátot, városi bundát és a legkényesebb divatkülönlegességeket.

:-: Divat szabás! :-:

Kossuth utca 3. szám.

A lutheránus templom mellett.

KOSSUTH-TÉR 5. Gazdasági Egyesület székházában:



Kéményseprő mesteri állások betöltése.
Négy mesternek is fényes megélhetést nyújt a kéményseprés Szentésen.

Mióta az I. kerület kéményseprő mestere távozott Szentésről, alig mulik el nap, hogy éppen e kerület lakói panasszal ne fordulnának hozzánk a kéményseprés körül ebben a kerületben uralkodó, lassanként immár tarthatatlanná vált állapotok nagy nyilvánosság színe előtt való szóvátétele céljából. A kerület jelenlegi megosztása következtében ezidőszerint két mester emberei járják a házakat, kik annyira túl vannak terhelve a munkával, hogy jóformán szóba sem akarnak állani a polgárokkal, ha a szorosán vett kéményseprési munkán kívül másra is felkérjük őket. Vannak házak, hol már hónapok óta alig lehet tüzelni, mert a kéményseprő a kéményeket kitakarítja ugyan, azonban arra nincs gondolja, hogy a füst még a legcsendesebb időben is vissza ne vágódjék a lakásba. Éppen a napokban történt, hogy egy helyen éppen az eldugult kémény miatt panaszkodó háztulajdonost idegesen faképnél hagyta az erejét túlhaladó munkával terhelt kéményseprő legény, aki ellen még csak panaszkodni sem lehet, mert azt a választ adta gazdája, hogy ha nem érti a legény a dolgát, akkor majd elküldi az inast.

Mivel az ilyen és ehhez hasonló esetek már valósággal rendszerre váltak és mivel a tűzrendészet igen fontos érdekei fűződnek ahhoz, hogy ezen a téren a legteljesebb rend legyen a város minden egyes kerületében, mindenekelőtt azt kellett megállapítanunk, hogy a jelenlegi fefordult állapotnak mi az oka, egyszerűen semmi más, mint az, hogy évek óta nincs betöltve az I. kerület kéményseprőmesteri állása, ami körül a legképtelenebb herce hurca folyik, amiben tevékeny részt vesznek a jelenlegi mesterek, akik minden követ megmozgattak abban az irányban, hogy hármuk között osszák meg a város négy kerületét.

A következőkények igazolták, hogy Szentés város képviselőtestületével és egységes közvéleményével szemben, legalább ezidőszerint ők az erősebbek. Amidőn arról volt szó, hogy betölti a tanács a megürült I. kerületi kéményseprőmesteri állást, a mesterek felebbezése alapján kimondotta az illetékes kormányhatóság, hogy nincs szükség Szentésen négy kéményseprési kerületre, mert csak három mester megélhetését biztosítja a mostani munka. E döntés következménye, hogy ezidőszerint három mesterre van bízva ideiglenesen mind a négy kerület és e döntésnek tulajdonítható, hogy az I. kerületben tele vannak panasszal a polgárok.

Hogy az I. kerületi kéményseprőmesteri állás betöltése körül már közel két év óta tartó harc mikor ér véget, ez ma még bizonytalan. Szentés város tanácsa tudomásunk szerint amelleti van, hogy négy kéményseprési kerületre osszák a várost és minden kerület élén egy-egy mester álljon. Ezt a meggyőződést érlelte meg a tanácsban a legutóbb végzett kéményösszeírás eredménye is, melynek alapján könnyen ki lehet számítani, hogy a kéményseprés igen jövedelmező

mesterség Szentésen, ami fényes megélhetést nyújt nem négy, de esetleg 5—6 mesternek is.

Hisszük és reméljük, hogy a rendelkezésre álló adatok alapján sikerül a miniszteriumot meggyőzni a fentebb ismertetett álláspont tarthatatlanságáról és ezen az alapon méltán elvárja a polgárság, hogy megfelelő kerületi beosztás mellett négy mester között fogják megosztani a kéményseprési munkákat. Értesülésünk szerint a legközelebb tartandó képviselőtestületi közgyűlésen már szóba kerül ez az ügy és amint halljuk, igen erélyes felszólalások várhatók a régi, gyakorlatban bevált állapot visszaállítása érdekében.

**A párisi Pasteur Intézet
biztosan ható**

**egér és patkány
irtó szere**

Havas József

gyógyszertárában kapható.
BR. HARUCKER-UTCA

NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ

Szerda, október 27. Róm. kath. és prot. Szabina vt. — Nap kel: 6.35 órákor, nyugszik: 4.52 órákor. Hold kel: 9.49 órákor, nyugszik: 1.5 órákor.

Időjárás: Borult, csapadékos idő, átmenetileg hőemelkedéssel, majd hősüléddel.

— **A hősi szobor leleplezési ünnepélyére** Négyesi Imre dr. polgármester most küldte szét a szentesi körök és egyesületek nevére szóló meghívókat. A meghívó zászlók alatti megjelenésre kéri fel a köröket és egyesületeket, melyeknek a fentartott hely biztosítása végett november 3-ig kell részvételüket Lakos István dr. főjegyzőnél bejelenteni.

— **Megüresedett kerületi orvosi állások betöltése.** Csörgő Károly dr. alispán november hó 11-én délelőtt 10 órára hívta egybe a tisztújító széket, mely a két megüresedett kerületi orvosi állást betölti.

— **Négyszáz hold földet kapott a Vitézi Szék** Derekegyházán a báró Weisz Manfréd féle uradalmi földből a földbirtokmegváltási eljárás során. Skultéry István táblai tanácselnök tárgyaló bíró tegnap délelőtt adta át a földet a Vitézi Széknek.

— **Nagyarányu halásztás a Tiszán.** A Csongrád—Szegedi Halászati Társulat legutóbb tartott évi rendes közgyűlésén Novobáczky Győző igazgató bemutatta a földművelésügyi miniszter leiratát, melyben az 1925-ben felfüggesztett általános halászati tilalom ellenértéként megállapított 15 métermázsas pontyivadék és másfélmillió megtermékenyített ikra kihelyezésre hívta fel a társulatot. A kihelyezés határidejéül november első napjait tűzte ki a közgyűlés és a munka elvégzésre a halászati bérőket kötelezte. A társulat fentartási költségeire a haszonbér jövedelem 5 százalékát állapították meg, amit a jogtulajdonosoknak kell viselni.

— **Iparügyek.** Orosz Teréz mészáros és hentes mester lemondott iparáról és iparigazolványát visszaszolgáltatta a városi tanácsnak.

SODRONYKERITÉS

legolcsóbb árban

GROSSMANN LAJOS ÉS FIÁJAL.

— **Kimutatást kér** a szentesi királyi adóhivatal a várostól a fuvarozási illetékek fizetésére kötelezett vállalatokról.

— **Regőczi telepi lakosok** azt kérték a várostól, hogy a telepet csatolják a belterülethez, a villanyvilágítást vezessék be és járdákat létesítsenek. Most dr. Négyesi Imre polgármester e kérelmet javaslattevére áttette a gazdasági tanácsnoki hivatalhoz.

— **Lapistói és berekháti iskolák megnyitása.** A berekháti és lapistói iskolákat november 10-én nyitják meg. A berekháti iskolába a városháza 26. számú helyiségében már be lehet iratni a gyereket. A lapistói iskolakötelesek beiratkozási idejét később közlik.

— **Mezőgazdasági munkások kereseti adója.** A jövőben a gazdasági cselédeknek is kereseti adót kell fizetni. Az adózás szempontjából a cselédek három osztályba lettek sorozva. Az első osztályba azok tartoznak, akiknek évi gabonakonvenciója a 14 mázsát eléri, de 16 mázsánál nem több. A másodikba tartoznak a 16—18 métermázsas gabonakonvenciót élvezők, a harmadikba pedig a 18 mázsán felüliek. A kereseti adó az első osztályban havi 480, a másodikban havi 800, a harmadik osztályban pedig havi 1200 korona. A gazdasági bémunkások az alkalmazás idejére kikötött gabonajárandóság kétszerese után fizetik a kereseti adót, de csak azokra a hónapokra, amelyre szerződésük kiterjed. A feles dohánykertészek a cselédekkel egyforma elbánás alá esnek. Fel vannak mentve a kereseti adó alól azok az ideiglenes gazdasági munkások, akik munkájukat napibéért, vagy élelmiszerekért végzik, anélkül, hogy a munkára szerződést kötöttek volna. Adómentesek továbbá azok a gazdasági munkások, akik előre meghatározott gazdasági munkára akár napibéért, akár átalányban megállapított munkabéért, vagy a termés egy hányadéért vállalkoznak anélkül, hogy szerződést kötöttek. Akik szerződést is kötnek, azok a kereseti adót kötelesek megfizetni.

— **Cséplőgépszemélyzet kioktatása.** Csörgő Károly dr. alispán leiratot intézett a városhoz, melyben arra hívta fel a polgármestert, hogy a tél folyamán a hatósági orvosokkal oktattassa ki a cséplőgépszemélyzetet az első segélynyújtásra és a kötszerekkel való bánásmódról, miután a csendőrség jelentéséből arról értesült, hogy a cséplőgépszemélyzet e tekintetben nem rendelkezik kellő ismeretekkel.

— **Jóváhagyták a vadászterületek bérbeadását.** Csörgő Károly dr. alispán leiratban értesítette a várost, hogy a községi vadászterületek bérbeadása tárgyában kötött szerződést jóváhagyta és az összes iratokat áttette a törvényhatósági bizottsághoz, mivel a szerződés időtartam meghaladja a hat évet.

— **Egy hónapi fogház csalásért.** Botka László gádorosi cipész-mester ez év szeptember havában Béládi József gabonakereskedőnek eladott 3 métermázsas búzát, amikor 1 millió korona előleget fel is vett. A gabonát azonban nem szállította le és a pénzt sem adta vissza. Csalás miatt eljárás indult ellene. A tegnap megtartott törvényszéki tárgyaláson Batka László beismerte tévedését és védelmére azt hozta fel, hogy családja éhezett. A törvényszék az enyhítő

Elsőrendű gyártmányok

VARRÓGÉPEK

KERÉKPÁROK

gyári áron részletfizetési kedvezménnyel.

Villamos csillárok

lámpatestek, szerelési anyagok,

villanyégők, takarékosági

„Ccominál“ lámpák.

Legolcsóbban beszerezhető

SEBESI BÉLA

gép és műszaki üzletében YÁSAR TÉR.
VARRÓGÉPEK—KERÉKPÁROK javítása szakszerűen szavatosság mellett.

Plohn Áruházban

legolcsóbban szerezheti be téli áru szükségletét. Menyasszonyi ke-lengyéknel nagy árkedvez-ményt nyújt a

Plohn Áruház

szakasz alkalmazásával egy havi fogházra 100 ezer korona méltó büntetésre, egy évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanannyi időre való felfüggesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

— Kifosztották egy éjjeliőr lakását.

Miskolczi József Szeder-telepi lakos, éjjeliőr tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen és elpanaszolta, hogy keddre virradó éjjel ismeretlen tettes betörte szobája ablakát. A résen át kinyitotta az ablakot és behatolt lakásába, honnan több ruhafélét és ágyneműt magával vitt. A kár közel kétmillió korona. A nyomozás megindult.

— Uj tűzrendészeti szabályrendelet. Szentés város tűzrendészeti bizottsága tegnap délelőtt ülést tartott, melyen részben tárgyalta az új tűzrendészeti szabályrendelet tervezet egyes intézkedéseit. Az új szabályrendelet tervezetét Blázsik Mátyás tűzoltóparancsnok készítette.

* Mielőtt téli szükségletét beszerezné tekintse meg Schwartz Antal divatáru üzletét és meggyőződik róla, hogy nem reklám-áru, hanem igazi jó kipróbált minőségű áruval lesz kiszolgálva, "olcsó árak mellett

— Mémlovizsgálat Szentésen. Ma délelőtt 9 órakor kezdődik a mémlovizsgálat a vásártéri mázsaháznál. Az apaállatvizsgálat-hoz csütörtökön délelőtt fognak hozzá a hirdetmény utján előzetesen már ismertett helyeken.

Sebesi bérautó. Telefonhívó: 57.

* A nyugaton bevált speciális rendszerű üzemet honosítja meg hazánkban, a minden uri háztartást érdeklő Mignon Csemegebeszerési Forrás, Könyves Miklós és társa (Budapest, VII., Rozsa-u. 25) cég, a midőn közvetlen a termelőtől szállít a fogyasztónak mindennemű csakis legelsőrendű kül- és belföldi csemege és italáru.

— Forgalmiadó átalányozás. E hó 28-án kezdődik és jövő hónap 7-ig tart az új forgalmiadó átalányozás városunkban. A névre szóló idézéseket már szétküldte a városi forgalmiadó hivatal és a szakmák képviselőit is meghívták az átalányozási munkálatokhoz. Körülbelül kétszáz átalányozási kérvény kerül elintézésre. A pénzügyigazgatóságot Ebergényi László dr. pénzügyi titkár képviseli.

— Országos vásárok. Cegléden okt. 31-én, Mezőtúron 30. és 31-én, Ujkécskén 31-én lesz az országos vásár.

* Rövidesen itt a tél, legfőbb ideje, hogy téli holmirlal gondoskodjék. **Áruházunkban még a legolcsóbb áru minősége is kifogástalan. Jelszavunk a régi: nagy forgalom kis haszon.** Menyasszonyoknak külön árendemény. Sreyer és Sváb divatáruháza. 3922

— A magyar-osztrák távbeszélő forgalomban 1926 november 1-től kezdődőleg új távbeszélő viszonylatok nyílnak meg: Szentés-Semmering, Szentés-Breitenstein am Semmering, Szentés-Klamme am Semmering, Szentés-Maria Schultz, Szentés-Schottwein. A beszélgetések díja 335 cts.

Rádió-műsor.

Szerda, október 27. Hullámhossz: 560 méter

9.30: és 12: Hírek, közgazdaság. 13: Idő- és vízjelentés. 15: Hírek, közgazdaság. 16: Oszkár bácsi mesedélutánja. 17: Idő- és vízjelentés. Utána Schrammel zenekar. 18.30: „Régi magyar büntetések.” Irta: Zsoldos Benő királyi táblabíró. 19.15: Dr. Massány Ernő előadása: „A szentelepek keletkezése és fogyása.” 20: Első magyar grand-guignol-est.

M O Z I.

Világ-attrakció. Csak felnőtteknek!

„A Schellenberg testvérek” 10 felvonásban most csütörtökön este 6 és 8 órakor. Monumentális szívbemutató drámai alkotás. Témája a való élet legmegrendítőbb tényeit sorakoztatja fel s a filmművészet és rendezés csodáit bámulhatjuk benne. Conrad Veidt kettős szerepe utólráhetetlen művészi teljesítmény. Ugyanis két teljesen eltérő jellemet érzékeltet egyszerre mondhatatlan tökélyvel. Bátoran állítjuk, hogy a szezon egyik legértékesebb darabja ez a mesés film, mely még a legszigorúbb kritikát is diadalmasan állja. „Matyi és a szappanbuborék” 2 felvonásos burleszk s a Magyar Híradó a kíséretben.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ.

Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő
Szentés, Rákóczi-tér 32. sz.

**Buzát, árpát, zabot,
csövestengerit**

lucernát, bodorkát,
tökmagot, napraforgót
és egyéb olajmagvakat
a legmagasabb napiáron vásárolok.

Rákóczi-tér 32. sz. raktáram és a
Polgár (Stammer) Rákóczi Ferenc-
utca 16. számú magtár reggel 6
—: órától estig nyitva. —:

Gabonát tárolásra is elfogadok

Szentés város közgyámjától.

3110—1926. szám.

Árverési hirdetmény.

Szentés város árvászekének fenti számú határozata folytán közhírré teszem, hogy néhai Kozák Magdolna hagyatékához tartozó ingóságok, ugymint házi bútorkok, ágy és ruhaneműek a III. kerület Cigánysor 27 számú háznál f. évi október hó 28-ik napján d. e. 9 órakor kezdve készpénzfizetés mellett nyilvános árverésen el fognak adni.

Szentés, 1926. évi okt. hó 26. napján.

4178

Pass Ferenc, h. közgyám.

Katalógus
útban.

Mignon
csemege beszerzési
forrás.

Egy csinosan, kényelmesen butorozott szoba azonnalra jutányosan kiadó és egy jóhangú harmonika sürgősen eladó Klauzál-utca 16. szám alatt az udvarban. 4175

Egy ügyes fiut tanulónak felveszek Klaszovitt György szijgyártó és finom bőrárú-készítő, Kossuth utca 31. 4177

Berczeli Karoly tanító Szűrszabó-u. 13. sz. háza eladó, vagy földért elcserélhető. 4161

Eladó egy szabó asztal két fiókkal, egy Meteor kályha és egy mosdó alól szekrény márvány tetővel és tükörrel Zrinyi utca 13 sz. alatt. 4099

Öntött tűzhelyre tetőt

minden méretben, füst csövet, asztal tűzhelyet, öntött és lemez kályhát, berakott tűzhely plattot, kézi morzsolót, zsirbödönt, hús-vágó gépet, tizedes és százados mérleget ne vegyen addig, míg meg nem győződik áruim minőségéről és olcsóságáról

Bori Sándor vas és fűszerkereskedő
Széchenyi-utca 57. sz.

**Gőz- és kádfürdő állandóan
üzemben van.**

Gőzfürdő nők részére kedden és pénteken délután, férfiak részére vasárnap, kedd, péntek d. e. Kádfürdő mindennap d. e. és délután. Gőz és kádfürdő díj személyenként 15.000

Tisztelettel **Labádi Ferenc** fürdőbéri.

Téli eltevéésre

prima rózsza

burgonya

beszerezhető. Mázsza tételek kedvező ár mellett hazaszállíttatnak. Burgonya vagon-tételben is kapható.

Lugossy burgonya kereskedőnél.
Kossuth-u. 11. (Zserfi-ház)

TÜZIFA

Telefon

122.

SZÉN

Gyuriczánál **KOKSZ**
Görögudvar

Téli csemege almát

legjobbat — legolcsóbban

Kántoréknál vehet

Batthyány u. 3. Telefon 74. Megrendelést azonnal házhoz szállítunk. 4039

Dósa Molnár László

férfi-szabó üzletét Soós-u. 4. sz. alatt

megnyitotta

a legegyszerűbbtől a legkényesebb igényeket is kielégítő e szakmába vágó munkát a legjutányosabban vállalja és a n. é. közönség pártfogását kéri. 2839

Nem reklám hanem valóság az

hogy legszebb, legjobb

BÚTOROKAT legolcsóbban**Szamosközy Sándor**

butorraktárában vásárolhat.

1681

Kitüntetve Világ szabadalom Grand Prix
1925. Páris

„Bulle Clock” Elektromágneses
INGAORA felhu-
zás és kezelés nélkül egy elemmel 10—12
évig jár kapható

JÁMBOR órásnál

a Nyiri-
közben.

Olcsón eladó két keményfa ruhaszekrény és többféle ruhaneműek Toldi-tér 1. sz. 4162

Nereszalma, kitűnő gyepes, nagyobb tételekben eladó. Értekezni lehet Kiss Bálint-u. 10 szám alatt. 3653

Here láng-péva, malacnak és fejős tehénnek nagy tápértékű takarmány, állandóan kapható Kiss Bálint utca 10 szám alatt. 3861

Roppasztókat felveszünk Élelmiszer r. t. (Csirke-telep.) 4134

és Zsóka Kereskedelmi Vállalat. Szerszámmáru

TEMESVÁRY ÉS SZOLCSÁNYI

az Angol—Magyar—Bank gabonaosztályának bizományosai Szentés, Rákóczi-tér 4.

Buzát

és mindenféle terményt, valamint lucerna, bodorka, napraforgó-és tökmagot legmagasabb napiáron vásárolunk.

Korpa és darafélék állandóan kaphatók.

Olcsó jelzalog kölcsön

megszerzése végett felvilágosítás-sal készséggel szolgálunk.

Saját őrlésű szegedi édesnemes paprika, szegedi házi tarhonya, száraz jó házi szappan és kitűnő jó mosdószappanok, magas fokú ecetesenc, festékek, olajok és mindenféle fűszerárak, kávék, teák, cukor és cukorkafélék, borok, rumok és kisüsti pálinkák, likőrök a legjobb minőségben a legolcsóbb árban -: szereshetők be mindenkor -:

Schultznál

a posta mellett.
Kő és darált só állandóan raktáron.

Üzletmegnyitás !!!

Tisztelettel hozom n. é. közönség szives tudomására, hogy Vörösmarthy-utca 2a. szám alatt (Palásti ház)

sütődét nyitottam.

Midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérve a pontos és tiszta kiszolgálásról biztosítom. Naponta friss kenyér kapható, kenyeret lisztért cserélek, hozott kenyeret sütök, vetés minden reggel 8 órakor. Kiváló tisztelettel

Schmied Károly pékmester.

Kömentes darabos **m é s z**

Friss MÁK **cement** portland építéshez legalkalmasabb házhoz szállítva

PÓLYA LAJOS-nál Nyiri-köz.
Telefon 85. Telefon : 85.

Nagy Balázs borlerakata TAKÁCSNÁL

szőlőbirtokos

a Simkóházban

ahol mindennemű italárak a legolcsóbban beszerezhetők. Boráraink minőségéről próba vásárlással győződjön meg.

1 l. 3 éves aranyárga asztalbor 16.000 1 l. 5 éves aranyárga rizling 20.000
1 liter 7 éves burgundi 24.000 K.

Halálozás esetén

keressék fel üzlettem Erzsébet-tér 4. sz. alatt a róm. kath. iskola épületében, amint az egyik fővárosi intézet átvételével kibővíttem, dusan felszerelve minden elképzelhető temetkezési kellékekkel. Vételkényszer nélkül meggyőződhet, hogy üzletemben rendkívül olcsón vásárolhat. Kedvező fizelési feltételek !!!

SZABÓ DISZTEMETKEZÉSI INTÉZET (Erzsébet-tér 4. Kath. iskola épület.)

Lovas és Vass

lakatos-műhelye

Szentés, Tyukpiac-tér, Preisz-ház.

Üzemének kibővítése következtében elvállal minden e szakmába vágó

új és javítási munkák jutányos áron, pontos és lelkiismeretes

elkészítését. Saját gyártmányú takaréktűzhelyek a legkényesebb igényeket is kielégítik. Eszterga munkák készítését, gazdasági gépek szakszerű javítását, cséplőszekrények és gőzöskák átalakítását, sárkeretek, díszes vaskapuk és épületvasalások készítését vállalja.

Fegyverek szakszerű javítása és barnítása. Fegyveranyagok díófaból jutányos áron készíttetnek.

Halló! Halló!

Hova megy szomszédasszony?

Megyek a „Hangya” boltba!

Miért?

Mert ott mindenféle szükségletem a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron beszerezhetem.

Jöjjön el és győződjön meg!

Lucernamagot, bodorkát, tökmagot, napraforgót, csöves tengerit és árpát a legmagasabb áron vásárol

KÁROLYI JÓZSEF terménykereskedő

Igen tisztelt hölgy megrendelőim szives tudomására hozom, hogy

női divattermemet

Kisér-utca 10. szám alól

Kurcaparti-u. 52.

szám alá helyeztem át

Továbbra is az lesz az egyedüli törekvésem, hogy kedves megrendelőim igényeit, izléseit, pontos és lelkiismeretes munkával kielégítek. Nagy súlyt helyezek arra, hogy mélyen tisztelt hölgyeim ne csak a legutolsó divat, de alakjukkal és külsejükkel összhangban lévő ruhákkal legyenek kiszolgálva.

További szives támogatást kér mély tisztelettel
Papp Károlyné, Janó Franciska
női divatterme.

Mészáros és hentes

üzletemet

Dobrai-házban

Kossuth-utca 16. szám alatt megnyitottam.

Midőn ezt Szentés város igen tisztelt közönségének szives tudomására hozom, egyben jóakaró pártfogását is kérem. — Minden igyekezetem odairányul, hogy

prima áruval, előzékeny kiszolgálással és pontos méréssel

a vásárló közönség bizalmát kiérdemeljem és megtartsam. Kiváló tisztelettel:

Nemes Sándor hentes és mészáros

Angol Magyar Bank II. sz. bevásárló telepe

Lucerna és bodorkamagot, tökmagot és mindennemű terményt veszünk.

Korpa, dara és termény állandóan kapható

Bev. Béládi József, Bartha János-u. 20. sárló: Szürszabó magtár.

Hol vehet legolcsóbban szép és

igazi jó rózsaburgonyát?

Kántoréknál Batthyányi u.3. Telefon 74.

Megrendeléseket azonnal házhoz szállítunk.

Őszi takarításhoz Pólya Lajos-nál

Olaj, por és zománc festékek minden színben, meszelők, ecsetek nagy választékban, firniszek, butor lakkok, bőr és vas mázok legolcsóbban

Nyiri-köz. Telefon 85. szám.

CSÖVES TENGERIT
 állandóan a legmagasabb napi áron vásárol a
Zsoldos Részvénytársaság
 Telefon: 72. szám.

Dorogi kenyérárak:

fehér — — — 5.500
 félbarna — — — 4.400

!! 23 év óta !!
 legjobbnak bizonyultak a

Mazura Vilmos

csekély fűtőanyagot fogyasztó és állandó egyenletes meleget tartó saját gyártmányu

Cserépkályhái

Takaréktűzhelyei és
 Kenyér sütő kemencéi.

Állandó raktár és műhely

II. ker. Széchenyi-utca 5. sz.
 Vasútállomással szemben.

Mindenki talál izlésé- nek,
 igényének és erszények megfelelő férfi
 ruha és felöltő szövetet nagyválasztéku

mintagyűjteményemben,
 melyet háznál is kívánatra bemutatok.
 Izléses szabás, pontos kidolgozás és elő-
 zékeny kiszolgálás. Levelezőlapon való
 meghívásra azonnal megjelenek.

Kiváló tisztelettel:
Fazekas Sándor férfiszabó
 III. Zrínyi-utca 13. szám.

Petőfi éttermei

Új rendszerű abonama:

amely áll:
 tetszés szerinti leves
 egy előétel
 egy sült körettel
 egy tészta

Vacsora:
 egy előétel
 egy sült körettel

havi 1,200.000 korona.

Ugyanaz előétel nélkül: 800.000 korona.

Egy szelet fagyalt 5. egy adag fagyalt 9.
 jegeskáv 10 ezer K. — Asztali pecsenye és
 eredeti fajborok a legmérsékeltbb árban. —
 Forgalmi és lényüzési adó bennfoglaltatik.

BAKTAI JANCSI hírneves cigányprimás
 zenekara hangversenyez esténként !!

ALFÖLDI UJSÁG

RÖNYVNYOMDÁJA

Szentes, Kiss Bálint-utca 10.

Készít mindennemű üz-
 leti, irodai nyomtat-
 ványt, falragaszokat,
 könyveket, folyóirato-
 kat izléses kivitelben
 jutányos áron.

ALFÖLDI UJSÁG

PÁRTORTÓL, ÉRDEKCSOPORTORTÓL
 FÜGGETLEN NAPILAP.

Hirdetési biztos ered-
 ményűek, miután a
 polgárság minden ré-
 tege sok ezer példány-
 ban olvassa.

Telefon: 15. Telefon: 15.

A „Delelő” vendéglőt

ismét saját kezelesembe
 vettem. Kitűnő hegyi és faj-
 borok. Állandó hideg és
 meleg ételek kapható. Abo-
 nenseket jó házikosztra vál-
 lálok. Esténként cigányzene.
 Szíves pártfogást kér:

özv. Molnár Józsefné

Ryulbört

Tollat

Gyapjut

és mindenféle nyersbört állandóan vesz

Fischer Károly Kisé- u.
 17. sz.

Szobafestést, cimfestést
 és mázolás-
 t a legjutányosabban és legszebb
 kivitelben készít:

PUSZTAI JÓZSEF
 festőmester, II., Honvéd utca 12 szám.

Legújabb modelleket
 tartalmazó

divatlapok

megérkeztek és megtekinthetők

KORNEA

divattermében.
Sáfrány Mihály-utca 32. sz.

KASZIRÓ vendéglő
 kerthelyisége nyitva,

ahol elsőrendű konyha, állandóan
 frissen csapolt sör, saját
 szüretelésű borok.

Hegyaljai ó-bor — — — — 18.000 K
 Ürmös — — — — — 20.000 K
 Csemege édes Muskotály — — 25.000 K
 Ugy palack borok, mint pezsgők mélyen leszá-
 litott áron kapható. Minden Szíves pártfogást kér
 este elsőrendű cigányzene. ifj. Soós József.

Tüzifa szükségletét

legolcsóbban I. ker. Báró Harucker-utca 20.
 szám alatt szerezheti be. (Kenyérgyár mellett).

Állandóan kapható elsőrendű bükk
 hasab, fűrészelt és aprított tűzifa

Kicsinyben és nagyban. — Házhöz szállítva.
 Kereskedőknek előny ár.

**Előjegyzést mindennemű szénre
 elfogadok.**

Mészáros és hentes üzlet megnyitása

A n. é. közönség szíves tudomá-
 sára hozom, hogy **Jókai-utca 77**
 szám alatt (Felner J. ur háza)

mészáros és hentes üzletet

:-: nyitottam. :-:

Jó áruk, egészséges kezelés, pon-
 tos és lelkiismeretes kiszolgálás.
 Szíves pártfogást kér:

OBERRA KÁROLY
 mészáros és hentes mester. 3755

Állatgyógyászati szérumok
 Sertés pestis, — sertés orbánc, —
 baromfi cholera stb. ellen állandóan
 friss állapotban kapható

vitéz Várady László
 gyógyszerárban Vásártér. Telefon 17